

МИРОНОВ Сергей Михайлович – Президент Института «Справедливый Мир», Руководитель фракции **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ** в Государственной Думе ФС РФ, Председатель Социалистической политической партии **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ**

10.56700/2071-5366.2025.27.71.002

## СОТРУДНИЧЕСТВО С КИТАЕМ В СФЕРЕ КУЛЬТУРЫ, ИСКУССТВА И НАУКИ – НАШ ВАЖНЕЙШИЙ ПРИОРИТЕТ

**Аннотация.** Россия и Китай – две мощные осевые цивилизации, над которыми не властно историческое время. Подобные государства-цивилизации и есть основа многополярного миропорядка, переход к которому мы наблюдаем.

В основе наших цивилизаций – духовные и культурные традиции, уходящие корнями в глубину веков. Это со всей отчетливостью продемонстрировали перекрестные Годы культуры России – Китая (2024–2025), инициированные лидерами наших стран – Владимиром Владимировичем Путиным и Си Цзиньпином. Культура – это и ключевой приоритет нашей Социалистической политической партии **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ**.

**Ключевые слова:** многополярный мир, осевые цивилизации, духовные и культурные традиции.

Россия и Китай – две мощные осевые цивилизации, над которыми не властно историческое время.

Подобные государства-цивилизации и есть основа многополярного миропорядка, переход к которому мы наблюдаем.

В основе наших цивилизаций – духовные и культурные традиции, уходящие корнями в глубину веков.

Именно культура стала тем источником мудрости, который открыл нашим народам и государствам путь к отношениям всеобъемлющего партнерства и стратегического взаимодействия.

Уверен, российско-китайская дружба преодолеет все вызовы современного мира на благо процветания наших народов.

Взаимный интерес граждан наших стран огромен. Это со всей отчетливостью продемонстрировали перекрестные Годы культуры России – Китая (2024–2025), инициированные лидерами наших стран – Владимиром Владимировичем Путиным и Си Цзиньпином.

Культура – ключевой приоритет нашей Социалистической политической партии **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ**. Символично, что в Меморандуме о сотрудничестве между нашей партией и Коммунистической Партией Китая более десяти лет назад – в 2014 году – мы совместно взяли на себя обязательство «всемерно содействовать обмену и расширению контактов между Россией и Китаем в области культуры, искусства и науки».

Настоящее издание – наш вклад в этот процесс. Оно подготовлено совместно Институтом «Справедливый Мир», Институтом Китая и современной Азии Российской академии наук и Общенациональным научно-политическим журналом «Власть» при поддержке фракции **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ** в Государственной Думе.

Подчеркну, перекрестные годы культуры придали дополнительный импульс нашему сотрудничеству, которое не ограничивается календарными рамками и будет только крепнуть.

Это в полной мере отражают представленные статьи ведущих учёных-китаеведов, являющиеся результатом многолетних исследований и заделом на будущее.

Убежден, развитие российско-китайских культурных связей – важнейшее условие динамики нашего стратегического партнерства на десятилетия вперед.

*MIRONOV Sergey Mikhailovich, President of A Just World Institute, Chairman of the Socialist Political Party **A JUST RUSSIA**, Head of the Faction **A JUST RUSSIA** at the State Duma of the Federal Assembly of the Russian Federation*

## COOPERATION WITH CHINA ON THE AREA OF CULTURE, ART, AND SCIENCE IS OUR MOST IMPORTANT PRIORITY

**Abstract.** *Russia and China are two powerful axial civilizations that are unaffected by historical time. Such civilizations are the foundation of the multipolar world order that we are witnessing.*

*Our civilizations are based on spiritual and cultural traditions that date back centuries. This was clearly demonstrated by the Russian-Chinese Cross-Year of Culture (2024–2025), initiated by the leaders of our countries, Vladimir Vladimirovich Putin and Xi Jinping. Culture is also a key priority of our Socialist Political Party **A JUST RUSSIA**.*

**Keywords:** *multipolar world, axial civilizations, spiritual and cultural traditions.*

---